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УДК – 159.923 

РОЛЬ САМОІДЕНТИФІКАЦІЇ В ЖИТТЄВОМУ 

ПРОЕКТУВАННІ ОСОБИСТОСТІ 

Широких Анастасія, здобувач вищої освіти,  РДГУ 

Керівник: Ямницький В.М., доктор психологічних наук, професор 

Модернізація соціально-психологічного життя сучасного суспільства 

обґрунтувує актуальність процесу цілеутворення, викликає інтерес до 

можливостей життєвого проектування, породжує запит дослідження 

психологічних умов формування проекту особистості, що відповідає її 

стратегічним цілям. Вочевидь, життєве проектування повинно стати 

необхідним засобом для молодої людини, яка має мету досягнути життєвого 

успіху, реалізуватися в суспільстві як неповторна особистість.  

У процесі творчого самоствердження відбувається  реалізація людини 

як творця. Прямування до чужих або хибних цілей вкрай негативно впливає 

на особистість та її життя. Щоб запобігти переповненню  когнітивним 

дисонансом та епатажними запереченнями, життєвий проект слід будувати 

за умови самоідентифікації та повного самовизначення особистості.   

Самоідентифікація є структурною ланкою самосвідомості і становить  

процес усвідомлення внутрішньої сутності особистості (її ядра), тісно 

пов'язаної з ціннісно-смисловою сферою (К. Юнг, В. Франкл), а прагнення 

до здобуття ідентичності являє собою прагнення до внутрішньої та 

зовнішньої цілісності.  

Процес самоідентифікації представляє динамічну систему 

самосвідомості, яка нелінійно розвивається протягом всього життя людини 

та має складну ієрархічну будову. Через механізм міжособистісної 

інтеракції проходить присвоєння феноменів імені, статі, домагання на 

визнання, бачення себе в часі (соціальна ідентифікація) [2], 

формування світогляду та системи особистісних смислів (Его-ідентифікація) 

[2]. Е. Еріксон описує становлення ідентичності як «…розвиток 

конфігурації, яка поступово складається в дитинстві шляхом покрокових "я-

синтезів" і перекристалізації: довіра чи недовіра до світу, ініціативу чи 

пасивність, компетентність чи неповноцінність і в юності – самовизначення 

або ж дифузність. Це така конфігурація, в яку інтегрується конституційна 

схильність, особливості лібідних потреб, пріорітетні здібності, важливі 

ідентифікації, дієві захисні механізми, успішні сублімації і зафіксовані ролі» 

http://ua-referat.com/%D0%A1%D0%B2%D1%96%D1%82%D0%BE%D0%B3%D0%BB%D1%8F%D0%B4
http://ua-referat.com/%D0%9E%D1%81%D0%BE%D0%B1%D0%B8%D1%81%D1%82%D1%96%D1%81%D1%82%D1%8C
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[3]. Він розглядає ідентичність як складне особистісне утворення, що має 

особистісну тотожність, цілісність, відчуття і усвідомлення себе незмінним 

незалежно від зміни ситуації і ролі. Автор також стверджує, що  

«..особистість, яка успішно впоралася  з процесом самоідентифікації, 

переходить від пошуку себе до практичної самореалізації» [1]. 

На нашу думку, повна ідентифікація, яка стосується побудови 

життєвого проекту особистості полягає у відповідях на такі запитання: Хто я 

є? Ким я хочу бути? Яка моя мрія? Яким є моє соціальне становище? Яких 

цілей я хочу досягти, які ставлю перед  собою, а яких я можу собі дозволити 

домогтися? Від чого я залежний і як мною можна керувати? Чим би я 

займався, якби можна було нічого не робити? Що б я міг робити з ранку до 

ночі без перерви і мені було б добре від цього? Що б я робив, якби у був 

вихідний і я захотів трохи попрацювати? Що я можу робити таке, за що 

люди готові платити великі гроші?  

Життєве проектування у наш динамічний і цілком прагматичний вік є 

ефективною тактикою життєтворчості. Цей багатоаспектний процес вимагає 

розряду соціальних умов формування життєвої перспективи, розвитку 

професійного і життєвого світогляду людини, ефективності у вирішенні 

різнопланових задач,  діяльнісного, творчого, інтелектуального потенціалу 

та найголовніше, самоідентифікації, що «…являє собою внутрішню, 

самостворюючу цілісність, самовизначення, що включає вибір цілей, 

цінностей і переконань, яким людина слідує в житті» [2]. Ідентичність 

виступає «міцним підгрунтям» для побудови життєвого проекту, 

конгруентного особистості, з ресурсною реалізацією його в майбутньому.  
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